
 ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 1 

PAT 1 (มี.ค. 59) 

23. นาย ก. และนางสาว ข. พร้อมด้วยเพื่อนผู้ชายอีก 3 คน และเพื่อนผู้หญิงอีก 3 คน นัง่รับประทานอาหารรอบโต๊ะกลม 
โดยที ่นาย ก. และนางสาว ข. นัง่ตรงข้ามกนั และมีเพื่อนผู้หญิง 2 คนนัง่ติดกนักบั นางสาว ข. จะมีจ านวนวิธีจดัทีน่ัง่
รอบโต๊ะกลมดงักลา่วได้เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 30 วิธี 2. 72 วิธี 3. 96 วิธี 

 4. 120 วิธี 5. 144 วิธี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29. กลอ่งใบหนึง่บรรจลุกูแก้วสแีดง 2 ลกู ลกูแก้วสขีาว 3 ลกู และลกูแก้วสเีขยีว 3 ลกู สุม่หยิบลกูแก้วออกมาจากกลอ่ง 
8 ครัง้ ครัง้ละลกูโดยไมต้่องใสค่นื ความนา่จะเป็นท่ีสุม่หยิบลกูแก้ว 8 ครัง้ โดยครัง้ที ่1 ได้ลกูแก้วสขีาวหรือหยิบครัง้ 
ที ่8 ไมไ่ด้ลกูแก้วสแีดง เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 3

4
 2. 5

8
 3. 29

56
 

 4. 7

8
 5. 6

7
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2    ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 

PAT 1 (ต.ค. 58) 

17. ในการจดันกัเรียนชาย 4 คน และนกัเรียนหญิง 4 คน มายืนเรียงเป็นแถวตรงเพียงหนึง่แถว ความนา่จะเป็นท่ีไมม่ี
นกัเรียนชายสองคนใดเลยยืนติดกนั หรือ ไมม่ีนกัเรียนหญิงสองคนใดเลยยืนติดกนั มีคา่ตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1

70
 2. 1

35
 3. 4

35
 

 4. 1

7
 5. 2

7
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. ต้องการสร้างจ านวนห้าหลกั จากเลขโดด 1, 2, 3  โดยที่แตล่ะหลกัมีตวัเลขซ า้กนัได้ และจ านวนห้าหลกัประกอบด้วย
ตวัเลข 1 อยา่งน้อย 1 หลกั  ตวัเลข 2 อยา่งน้อย 1 หลกั  และตวัเลข 3 อยา่งมาก 2 หลกั  จะมีจ านวนห้าหลกั
ดงักลา่วได้ทัง้หมดก่ีจ านวน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 3 

PAT 1 (มี.ค. 58) 

9. กลอ่งใบหนึง่บรรจลุกูบอลขนาดเดียวกนั 7 ลกู เป็นลกูบอลสขีาว 4 ลกู และเป็นลกูบอลสแีดง 3 ลกู สุม่หยิบลกูบอล
จากกลอ่งใบนีม้า 6 ลกู น ามาจดัเรียงเป็นแถวตรง  พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 (ก) ความนา่จะเป็นท่ีการจดัเรียงแถวตรงของลกูบอล โดยหวัแถวเป็นลกูบอลสขีาว หรือ ท้ายแถวเป็นลกูบอลสี
แดง เทา่กบั 11

42
 

 (ข) ความนา่จะเป็นท่ีการจดัเรียงแถวตรงของลกูบอล โดยหวัแถวเป็นลกูบอลสขีาว มากกวา่ ความนา่จะเป็นท่ี
ท้ายแถวเป็นลกูบอลสแีดง 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. (ก) ถกู และ (ข) ถกู 2. (ก) ถกู แต ่(ข) ผิด  
 3. (ก) ผิด แต ่(ข) ถกู 4. (ก) ผิด และ (ข) ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

36. ก าหนดให้  𝑆 = { 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 }  จงหาจ านวนสบัเซต  𝐴 ⊂ 𝑆 ทัง้หมดที่ เซต 𝐴 มีจ านวนสมาชิก 
อยา่งน้อย 2 ตวั และ 𝑎 − 𝑏 > 1  ส าหรับทกุสมาชิก 𝑎 และ 𝑏 ใน 𝐴 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43. มีกระเบือ้งสีเ่หลีย่มจตัรัุสสแีดง สขีาว และสเีขยีว เป็นจ านวนอยา่งน้อยสลีะ 5 แผน่ (แตล่ะสเีหมือนกนัและมีขนาด
เทา่กนัทัง้หมด) ต้องการน ากระเบือ้ง 7 แผน่มาจดัเรียงเป็นแถวตรง โดยมีกระเบือ้งแตล่ะสอียา่งน้อยหนึง่แผน่ จะ
จดัเรียงกระเบือ้งดงักลา่วได้ทัง้หมดก่ีวิธี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4    ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 

PAT 1 (พ.ย. 57) 

8. ให้  𝑆 = {1, 2, 3, … , 15}  และให้ 𝐴 เป็นสบัเซตของ 𝑆  โดยมีจ านวนสมาชิกชองเซต 𝐴 เทา่กบั 4  ความนา่จะเป็น
ที่จะได้เซต 𝐴 โดยที่สมาชิกในเซต 𝐴 จดัเรียงเป็นล าดบัเลขคณิต ซึง่มผีลตา่งร่วมเป็นจ านวนเต็มบวก เทา่กบัข้อใด
ตอ่ไปนี ้

 1. 3

455
 2. 4

455
 3. 1

91
 4. 2

91
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. นิยาม จ านวนสามหลกัลด คือ จ านวน 𝐴𝐵𝐶 โดยที่ 𝐴, 𝐵, 𝐶 ∈ {0, 1, … , 9}  และ  𝐴 > 𝐵 > 𝐶  จ านวนวิธีสร้าง
จ านวนสามหลกัลด ท่ีมคีา่มากกวา่ 500 มีจ านวนทัง้หมดเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 119 2. 117 3. 114 4. 110 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. ก าหนดให้  𝒰 = {1, 2, 3, 4, 5}   ให้ 𝑆 เป็นเซตของคูอ่นัดบั (𝐴, 𝐵) ทัง้หมด โดยที่จ านวนสมาชิกของเซต 𝐴 ∩ 𝐵 
เทา่กบั 2  เมื่อ 𝐴 และ 𝐵 เป็นสบัเซตของ 𝒰    จ านวนสมาชิกของเซต 𝑆 เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 5 

PAT 1 (เม.ย. 57) 

15. จากตวัเลข 1, 2, 3, … , 9  น ามาสร้างจ านวนห้าหลกัใช้เลขซ า้กนัได้ ความนา่จะเป็นท่ีจะได้จ านวนห้าหลกัโดยทีใ่น
แตล่ะหลกัเป็นตวัเลขที่แตกตา่งกนัเพียง 3 จ านวนเทา่นัน้ มคีา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 280

2187
 2. 560

2187
 3. 1400

6561
 4. 5040

6561
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. มีเก้าอีส้ขีาวเหมือนกนั 3 ตวั และเก้าอีส้แีดงเหมือนกนั 3 ตวั น ามาจดัเรียงรอบโต๊ะกลม  จ านวนวิธีเรียงสบัเปลีย่นที่
แตกตา่งกนัทัง้หมดเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 4 วิธี 2. 6 วิธี 3. 10 วิธี 4. 20 วิธี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

38. ต้องการจดัเรียงตวัอกัษร  P, P, P, A, A, A, T, T, T  ทัง้หมด (ไมค่ านงึถึงความหมาย)  โดยมเีง่ือนไขวา่ ตวัอกัษร P 

ทัง้สามตวัต้องอยูแ่ยกกนัทัง้หมดและตวัอกัษร T ทัง้สามตวัต้องอยูแ่ยกกนัทัง้หมด จะมวีิธีการเรียงตวัอกัษรดงักลา่ว
ได้ทัง้หมดก่ีวิธี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6    ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 

43. ต้องการเขยีนจ านวนท่ีมีหกหลกั ABCDEF  โดยที ่ A, B, C, D, E, F ∈ {1, 2, … , 9} 

 A + B = 14  และ  C – D  >  D – E  >  E – F  >  0  จะสร้างได้ทัง้หมดก่ีจ านวน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (มี.ค. 57) 

15. ในคนกลุม่หนึง่ประกอบด้วยชาย 6 คน และหญิงจ านวนหนึง่ ความนา่จะเป็นท่ีเลอืกกรรมการ 2 คน เป็นชายทัง้สอง 
เทา่กบั 1

8
    ความนา่จะเป็นท่ีจะเลอืกกรรมการ 5 คนเป็นชายไมน้่อยกวา่ 3 คน เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 171

728
 2. 22

91
 3. 175

728
 4. 43

91
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. ต้องการสร้างจ านวนสามหลกั โดยทีม่ีตวัเลข 5 อยา่งน้อย 1 หลกั แตไ่มม่ีตวัเลข 7 ในหลกัใดเลย  มีจ านวนวิธีสร้าง
จ านวนสามหลกัเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 128 2. 136 3. 153 4. 200 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 7 

PAT 1 (มี.ค. 56) 

6. ให้ 𝐴 และ 𝐵 เป็นเซต โดยทีจ่ านวนสมาชิกของเซต 𝐴 และ 𝐵 เทา่กบั 4 และ 5 ตามล าดบั 

 และจ านวนสมาชิกของเซต 𝐴 ∪ 𝐵 เทา่กบั 7  พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้
 (ก) ความสมัพนัธ์ใน  𝐴 ∩ 𝐵  มี 4 ความสมัพนัธ์ 
 (ข) ความสมัพนัธ์จาก  𝐴 − 𝐵  ไป  𝐵 − 𝐴  มี 64 ความสมัพนัธ์ 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. (ก) ถกู และ (ข) ถกู 2. (ก) ถกู แต ่(ข) ผิด 

 3. (ก) ผิด แต ่(ข) ถกู 4. (ก) ผิด และ (ข) ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 

21. ก าหนดให้  𝑃(𝐸)  แทนความนา่จะเป็นของเหตกุารณ์ 𝐸   ถ้า 𝐴 และ 𝐵 เป็นเหตกุารณ์ใดๆ ในแซมเปิลสเปซ 

 โดยที่  𝑃(𝐴) = 
1

2
 ,  𝑃(𝐵′) = 

5

8
  และ  𝑃(𝐴′ ∩ 𝐵′) = 

1

4
  พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 (ก) 𝑃(𝐴′ ∪ 𝐵)  =  
5

8
 

 (ข) 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵′)  =  
3

4
 

 ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. (ก) ถกู และ (ข) ถกู 2. (ก) ถกู แต ่(ข) ผิด 

 3. (ก) ผิด แต ่(ข) ถกู 4. (ก) ผิด และ (ข) ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. ในการโยนลกูเตา๋สองลกูจ านวนหนึง่ครัง้ ความนา่จะเป็นท่ีจะได้ผลคณูของแต้มบนลกูเตา๋ทัง้สอง หารด้วย 4 ลงตวั 
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 6

36
 2. 11

36
 3. 15

36
 4. 27

36
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



8    ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 

41. ต้องการน าเลขโดด  1, 1, 2, 2, 3, 3  ทัง้ 6 ตวัมาจดัเรียงเป็นจ านวนที่มี 6 หลกั จะสร้างจ านวนท่ีมี 6 หลกัได้ทัง้หมด
ก่ีจ านวน เมื่อ เลข 1 ทัง้สองตวัไมต่ิดกนัและเลข 3 ทัง้สองตวัไมต่ดิกนั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44. จงัหวดัแหง่หนึง่มีอ าเภอ 6 อ าเภอ แตล่ะอ าเภอสง่ผู้แทนอ าเภอละ 2 คนเป็นชาย 1 คนและเป็นหญิง 1 คน ถ้า
ต้องการคดัเลอืกกรรมการ 4 คน เป็นชาย 2 คน และหญิง 2 คน จากตวัแทนทัง้ 12 คน โดยในบรรดากรรมการ 4 คน
นีจ้ะต้องเป็นชายและหญิงอยา่งน้อย 1 คู ่มาจากอ าเภอเดียวกนั จะมีวธีิการคดัเลอืกก่ีวธีิ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ต.ค. 55) 

22. ในการทอดลกูเตา๋สองลกูพร้อมกนั ความนา่จะเป็นท่ีหน้าลกูเตา๋ลกูหนึง่ขึน้แต้ม  𝑎  และหน้าลกูเตา๋อีกลกูหนึง่ขึน้ 
แต้ม  𝑏  โดยที่  1

𝑎
+

1

𝑏
  = 

1

2
  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1

9
 2. 1

6
 3. 1

18
 4. 1

12
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 9 

41. ก าหนดให้  𝐴 = {1, 2, 3, … , 𝑘}  เมื่อ  𝑘  เป็นจ านวนเต็มบวก และ 

 ให้ 𝐵 = {(𝑎, 𝑏) ∈ 𝐴 × 𝐴 | 0 < 𝑏 − 𝑎 ≤ 7} 

 คา่ของ  𝑘  เทา่กบัเทา่ใดที่ท าให้จ านวนสมาชิกของเซต 𝐵 เทา่กบั 714 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44. นกัเรียนกลุม่หนึง่มี 16 คน ซึง่แตล่ะคนเป็นสมาชิกของชมรมวิชาการ หรือชมรมกีฬา หรือชมรมดนตรี อยา่งน้อย 1 

ชมรม และพบวา่  มี 8 คน เป็นสมาชิกของชมรมวิชาการ    มี 10 คน เป็นสมาชิกของชมรมกีฬา    มี 10 คน เป็น
สมาชิกของชมรมดนตรี    มี 6 คน เป็นสมาชิกของชมรมดนตรีและชมรมกีฬา    มี 5 คน เป็นสมาชิกของชมรม
วิชาการและชมรมกีฬา  และมี 3 คน เป็นสมาชิกของชมรมวิชาการและชมรมดนตรี   ต้องการเลอืกผู้แทน 1 คนของ
แตล่ะชมรมโดยที่แตล่ะคนต้องเป็นสมาชิกเพียงชมรมเดยีวเทา่นัน้  จ านวนวิธีเลอืกดงักลา่วมีทัง้หมดเทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45. ก าหนด 𝐴 และ 𝐵 เป็นเหตกุารณ์ใดๆ ในแซมเปิลสเปซ และก าหนดให้  𝑃(𝐸)  แทนความนา่จะเป็นของเหตกุารณ์  𝐸 

 ถ้า  𝑃(𝐵) = 0.30 ,  𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) = 0.06  และ  𝑃((𝐴 ∪ 𝐵) − (𝐴 ∩ 𝐵)) = 0.38 

 แล้วคา่ของ  𝑃(𝐴 − 𝐵)  เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



10    ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 

PAT 1 (มี.ค. 55) 

21. ก าหนดให้  𝐴 = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}  สุม่หาสบัเซตของ 𝐴 ที่มีสมาชิก 3 ตวั  ความนา่จะเป็นท่ีจะได้สบัเซต 
{𝑎, 𝑏, 𝑐} ⊂ 𝐴  โดยที่  𝑎 < 𝑏 < 𝑐  และ  𝑎, 𝑏, 𝑐  เป็นล าดบัเลขคณิต เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 6

210
 2. 9

210
 3. 6

35
 4. 9

35
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41. ให้  𝑆 เป็นเซตของพหนุาม  𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐𝑥 + 𝑑  โดยที่  𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 เป็นสมาชิกในเซต {0, 1, 2, … } 

 ซึง่มีสมบตัิสอดคล้องกบั  2𝑎 + 𝑏 + 𝑐 + 𝑑 = 4    จ านวนสมาชิกของเซต 𝑆 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

43. มีหนงัสอืที่แตกตา่งกนั 5 เลม่ คือ หนงัสอื ก หนงัสอื ข หนงัสอื ค หนงัสอื ง และ หนงัสอื จ  สุม่เลอืกหนงัสอืเหลา่นีม้า
ครัง้ละ 3 เลม่  ความนา่จะเป็นท่ีจะได้หนงัสอื ก หรือ หนงัสอื ข เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 11 

46. จงหาจ านวนวิธีทัง้หมดในการจดั ชาย 3 คน และหญิง 3 คน ซึง่มี นาย ก. และ นางสาว ข. รวมอยูด้่วย ให้ยืนเป็น
แถวตรง 2 แถวๆละ 3 คน โดยที่ นาย ก. และ นางสาว ข. ไมไ่ด้ยืนติดกนัในแถวเดยีวกนั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

50. ก าหนด 𝑆 เป็นเซตของ (𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑, 𝑒, 𝑓)  โดยที่  𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑, 𝑒, 𝑓 ∈ {0, 1, 2, … , 9}  ซึง่มีสมบตัิสอดคล้องกบั 

 𝑎3 − 𝑐2 = 4 ,    2𝑏 − 𝑑2 = 7  และ  𝑒3 − 𝑓2 = −1    จ านวนสมาชิกของเซต 𝑆 เทา่กบัเทา่ใด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ธ.ค. 54) 

19. ในการจดัคน 12 คน (มี GAT และ PAT รวมอยูด้่วย) นัง่รับประทานอาหารรอบโต๊ะกลม จงหาความนา่จะเป็นท่ี 
GAT และ PAT ไมไ่ด้นัง่ตดิกนั 

 1. 1

11
 2. 2

11
 3. 9

11
 4. 10

11
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



12    ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 

20. ก าหนดให้ 𝐴 และ 𝐵 เป็นเหตกุารณ์ในปริภมูิตวัอยา่ง 
 ถ้า 𝑃(𝐵 − 𝐴) = 0.2 ,  𝑃(𝐵) = 0.6  และ  𝑃(𝐴′ ∪ 𝐵) = 0.8  แล้ว จงหา 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵′) 
 1. 0.2 2. 0.4 3. 0.6 4. 0.8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44. สุม่เลอืกจ านวนตัง้แต ่1 ถึง 15 มา 5 จ านวน 

 จงหาจ านวนวิธีทีจ่ะได้จ านวนซึง่มีผลรวมของทัง้ 5 จ านวนหารด้วย 3 ลงตวั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45. บตัร 8 ใบ ได้แก่   1  ,  1  ,  2  ,  2  ,  3  ,  3  ,  4  ,  4   
 เลอืกมา 4 ใบ เพื่อสร้างจ านวนเต็ม 4 หลกั จะสร้างได้ก่ีจ านวน 
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PAT 1 (มี.ค. 54) 

21. โยนเหรียญบาท(เที่ยงตรง)หนึง่เหรียญ จ านวน 10 ครัง้  ความนา่จะเป็นท่ีได้หวัอยา่งน้อย 2 ครัง้ติดกนัเทา่กบัข้อใด
ตอ่ไปนี ้

 1. 193

512
 2. 314

512
 3. 9

64
 4. 55

64
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22. มีถงุยงัชีพ 5 ถงุ ต้องการแจกให้ครอบครัวที่ถกูน า้ทว่ม 4 ครอบครัว ครอบครัวละไมเ่กิน 2 ถงุ  ความนา่จะเป็นท่ี
ครอบครัวของสมชายซึง่เป็นหนึง่ในสีค่รอบครัวนัน้ไมไ่ด้รับของแจกเลยเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี  ้

 1. 0.15 2. 0.2 3. 0.4 4. 0.6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

45. จงหาวา่จ านวนสบัเซต  { 𝑎1 , 𝑎2 , 𝑎3 }  ของเซต  { 1, 2, 3, … , 14 }  ทัง้หมดที่สอดคล้องกบั  𝑎2 − 𝑎1 ≥ 3 

 และ  𝑎3 − 𝑎2 ≥ 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



14    ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 

46. ถ้า 𝑆 เป็นผลบวกของจ านวนเต็มบวกทัง้หมดที่สร้างมาจากเลขโดด 1, 2, 3 หรือ 4  โดยที่ตวัเลขในแตล่ะหลกัไมซ่ า้
กนั แล้วเศษเหลอืจากการหาร 𝑆 ด้วย 9 เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PAT 1 (ต.ค. 53) 

22. ในการสอบถามนกัเรียน จ านวน 100 คน ปรากฏวา่ มี 50 คน ชอบวิชาคณิตศาสตร์  มี 40 คน ชอบวิชาฟิสกิส์  มี 
33 คน ชอบวชิาภาษาองักฤษ  ม ี5 คน ชอบทัง้สามวิชา  มี 10 คน ชอบวิชาภาษาองักฤษอยา่งเดยีว  มี 12 คน ชอบ
วิชาฟิสกิส์อยา่งเดยีว  และ มี 20 คน ชอบวิชาคณิตศาสตร์และวิชาฟิสกิส์    พิจารณาข้อความตอ่ไปนี ้

 ก. ความนา่จะเป็นท่ีนกัเรียนคนหนึง่ไมช่อบทัง้สามวิชา เทา่กบั 0.15 

 ข. ความนา่จะเป็นท่ีนกัเรียนคนหนึง่ชอบวิชาคณิตศาสตร์อยา่งเดียว เทา่กบั 0.40 

ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 
 1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 

 3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44. มีเลขโดด  3, 4, 6 และ 7  น ามาจดัเรียงสร้างจ านวน 4 หลกัโดยที่แตล่ะหลกัไมซ่ า้กนั จะมจี านวน 4 หลกัทัง้หมดก่ี
จ านวนที่หารด้วย 44 ไมล่งตวั 
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PAT 1 (ก.ค. 53) 

22. ในการทอดลกูเตา๋ 2 ลกูพร้อมๆกนั ความนา่จะเป็นท่ีผลบวกของหน้าลกูเตา๋ทัง้สองเทา่กบั 7 หรือผลคณูของหน้า
ลกูเตา๋ทัง้สองเทา่กบั 12 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1

18
 2. 1

6
 3. 2

9
 4. 4

9
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41. มีข้อสอบปรนยั 20 ข้อ คะแนนเต็ม 50 คะแนน โดยก าหนดข้อ 1 - 10 ข้อละ 4 คะแนน และข้อ 11 - 20 ข้อละ 1 
คะแนน ถ้าหากนกัเรียนตอบข้อใดถกูต้อง จะได้คะแนนเตม็ของข้อนัน้ แตถ้่าตอบผิดหรือไมต่อบ จะได้คะแนน 0 
คะแนน  จะมีก่ีวิธีที่นกัเรียนคนหนึง่ จะท าข้อสอบชดุนีไ้ด้คะแนนรวม 45 คะแนน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

42. ก าหนดให้  𝐴 = {1, 2, 3, … , 9, 10}  จงหาจ านวนสบัเซตของ 𝐴 ทัง้หมดที่ประกอบด้วยสมาชิก 8 ตวัที่แตกตา่งกนั 
โดยที่ ผลรวมของสมาชิกทัง้ 8 ตวั เป็นพหคุณูของ 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



16    ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 

PAT 1 (มี.ค. 53) 

19. กลอ่งใบหนึง่บรรจเุสือ้ยดื 13 สีๆ ละ 4 ตวั โดยที่ เสือ้ยืดในแตล่ะสมีีขนาด S, M, L และ XL ตามล าดบั  สุม่หยิบเสือ้
จากกลอ่งมา 3 ตวัพร้อมๆกนั ความนา่จะเป็นท่ีจะได้เสือ้ยดืมีสเีหมือนกนั 2 ตวั เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 72

425
 2. 72

5525
 3. 3

221
 4. 3

22100
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20. ก าหนดให้ 𝑆 เป็นแซมเปิลสเปซ และ 𝐴, 𝐵 เป็นเหตกุารณ์ใดๆใน 𝑆  จงพจิารณาข้อความตอ่ไปนี ้
 ก. 𝑃(𝐴) = 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) + 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵′) 

 ข. ถ้า  𝑃(𝐴) = 0.5 ,  𝑃(𝐵) = 0.6  และ  𝑃(𝐴 ∪ 𝐵′) = 0.7  แล้ว  𝑃(𝐴 − 𝐵) = 0.4 
ข้อใดตอ่ไปนีถ้กูต้อง 

 1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 

 3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

28. ให้ 𝐴 เป็นเซตของจ านวนเฉพาะบวกทีม่ีคา่น้อยกวา่หรือเทา่กบั 10 

 𝐵 เป็นเซตของจ านวนเต็มบวกทีม่คีา่น้อยกวา่หรือเทา่กบั 10 

และ 𝐶 เป็นเซตของฟังก์ชนั  𝑓: 𝐴 → 𝐵  ทัง้หมดที่เป็นฟังก์ชนัหนึง่ตอ่หนึง่ 
และ ห.ร.ม. ของ 𝑎 และ 𝑓(𝑎) ไมเ่ทา่กบั 1 ส าหรับทกุคา่ 𝑎 ∈ 𝐴    จ านวนสมาชิกในเซต 𝐶 เทา่กบัเทา่ใด 
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40. ก าหนดให้ 𝐴 = {0, 1, 2, 3, 4}  จ านวนเต็มบวกที่มคีา่น้อยกวา่ 300 โดยสร้างมาจากตวัเลขในเซต 𝐴 และตวัเลขแต่
ละหลกัไมซ่ า้กนั เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

41. คณะกรรมการชดุหนึง่มี 7 คน ประกอบด้วยประธาน รองประธาน เลขานกุารและกรรมการอีก 4 คน  จ านวนวิธีทีจ่ดั
กลุม่คน 7 คนนีน้ัง่ประชมุรอบโต๊ะกลม โดยให้ประธานและรองประธานนัง่ติดกนัเสมอ แตเ่ลขานกุารไมน่ัง่ตดิกบัรอง
ประธาน เทา่กบัเทา่ใด 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PAT 1 (ต.ค. 52) 

ตอนที่ 1 

16. ถงุใบหนึง่บรรจลุกูแก้วสแีดง 5 ลกู  สเีขียว 4 ลกู  และสเีหลอืง 3 ลกู  ถ้า หยิบลกูแก้วจากถงุทีละลกู 3 ครัง้โดยไมใ่ส่
คืน  แล้วความนา่จะเป็นท่ีจะหยบิได้ลกูแก้ว ลกูที่หนึง่ สอง และสาม เป็นสแีดง สเีขียว และสเีหลอืง ตามล าดบัเทา่กบั
ข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1

21
 2. 1

22
 3. 3

22
 4. 3

25
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



18    ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 

17. กลอ่งใบหนึง่บรรจหุลอดไฟ 12 หลอด  เป็นหลอดช ารุด 3 หลอด  ถ้าหยิบหลอดไฟ จากกลอ่งมา 4 หลอด แล้ว ความ
นา่จะเป็นท่ีจะได้หลอดช ารุดไมเ่กิน 1 หลอด  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1

3
 2. 1

4
 3. 14

99
 4. 14

55
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. ในการโยนลกูเตา๋ 2 ลกูหนึง่ครัง้ ความนา่จะเป็นท่ีจะได้แต้มรวมเป็น 7 โดยที่มีลกูเตา๋ลกูหนึง่ขึน้แต้มไมน้่อยกวา่ 4 
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1

3
 2. 1

4
 3. 1

6
 4. 1

12
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ตอนที่ 2 

20. มีสิง่ของซึง่แตกตา่งกนัอยู ่8 ชิน้  ต้องแบง่ให้คน 2 คน คนหนึง่ได้ 6 ชิน้ 

 และอีกคนหนึง่ได้ 2 ชิน้  จะมีจ านวนวิธีแบง่ก่ีวิธี 
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21. ในการแขง่ขนัฟตุบอลฤดกูาลหนึง่ มีทีมเข้าร่วมการแขง่ขนั 7 ทีม  จดัแขง่แบบพบกนัหมด (แตล่ะทมีต้องลงแขง่กบัทีม
อื่นทกุทีม)  จะต้องจดัการแขง่ขนัก่ีนดั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PAT 1 (ก.ค. 52) 

35. ต้องการสร้างจ านวนคูบ่วก 4 หลกั จากเลขโดด 0, 1, 2, 3, 7, 8 โดยแตล่ะจ านวนที่สร้างขึน้ไมม่เีลขโดดในหลกัใดที่
ซ า้กนัเลย จะมจี านวนวิธีที่สร้างได้เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 180 2. 156 3. 144 4. 136 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. ถงุใบหนึง่บรรจลุกูกวาดรสสตรอเบอร่ี 5 ลกู รสชอคโกแลต 4 ลกู รสกาแฟ และรสมินท์อยา่งละ 2 ลกู หากสุม่หยิบ
ลกูกวาดจากถงุใบนีม้า 3 ลกู ความนา่จะเป็นท่ีจะหยิบได้ลกูกวาดตา่งรสกนัทัง้หมด เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 57

143
 2. 58

143
 3. 59

143
 4. 60

143
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



20    ความน่าจะเป็น (เลขเพ่ิม) 

38. ก าหนดให้ 𝐴 = {(0, 𝑛) | 𝑛 = 1, 2, … , 10} และ 𝐵 = {(1, 𝑛) | 𝑛 = 1, 2, … , 10} 
ในการเลอืกจดุสองจดุที่แตกตา่งกนัจากเซต 𝐴 และอีกหนึง่จดุจากเซต 𝐵 เพื่อเป็นจดุยอดของรูปสามเหลีย่มบน
ระนาบ ความนา่จะเป็นจะได้รูปสามเหลีย่มทีม่ีพืน้ท่ี 1 ตารางหนว่ย เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 8

45
 2. 9

45
 3. 10

45
 4. 11

45
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
39. ในลิน้ชกัมถีงุเท้าสขีาว 4 คู ่สดี า 3 คู ่และสนี า้เงิน 2 คู ่แตไ่มไ่ด้จดัเรียงไว้เป็นคู่ๆ  

 ถ้าสุม่หยิบถงุเท้ามา 2 ข้าง ความนา่จะเป็นท่ีจะได้ถงุเท้าสเีดียวกนัเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 1

2
 2. 2

3
 3. 43

153
 4. 49

153
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PAT 1 (มี.ค. 52) 

35. ก าหนดให้ 𝐴 = {1, 2, 3, 4} และ 𝐵 = {𝑎, 𝑏, 𝑐} 

 เซต 𝑆 = {𝑓 | 𝑓: 𝐴 → 𝐵 เป็นฟังก์ชนัทัว่ถึง} มีจ านวนสมาชิกเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 12 2. 24 3. 36 4. 39 
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36. คณุลงุ คณุปา้ ลกูชาย และลกูสาว มาเยี่ยมครอบครัวเราซึง่มี 4 คนคือ คณุพอ่ คณุแม ่ตวัฉนั และน้องชาย    ในการ
จดัที่นัง่รอบโต๊ะอาหารกลมทีม่ี 8 ที่นัง่  โดยให้คณุลงุนัง่ติดกบัคณุพอ่ คณุปา้นัง่ตดิกบัคณุแม ่ลกูชายของคณุลงุนัง่
ติดกบัน้องชายของฉนั และลกูสาวของคณุลงุนัง่ติดกบัฉนั จะมีจ านวนวิธีจดัได้เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 96 วิธี 2. 192 วิธี 3. 288 วิธี 4. 384 วิธี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

37. ข้าวสารบรรจถุงุแล้วกองหนึง่ประกอบด้วย ข้าวหอมมะล ิ4 ถงุ  ข้าวเสาไห้ 3 ถงุ  ข้าวขาวตาแห้ง 2 ถงุ  และข้าวบสั
มาตี 1 ถงุ  สุม่หยิบข้าวจากกองนีม้า 4 ถงุ  ความนา่จะเป็นท่ีจะได้ข้าวครบทกุชนดิ เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 4

35
 2. 3

35
 3. 2

5
 4. 1

4
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
38. กิตติและสมาน กบัเพื่อนๆรวม 7 คน ไปเที่ยวตา่งจงัหวดัด้วยกนั ในการค้างแรมทีม่ีบ้านพกั 3 หลงั หลงัแรกพกัได้ 3 

คน สว่นหลงัที่สองและหลงัที่สามพกัได้หลงัละ 2 คน ซึง่แตล่ะหลงัมีความแตกตา่งกนั พวกเขาจงึตกลงทีจ่ะจบัสลาก
วา่ใครจะได้พกับ้านหลงัใด ความนา่จะเป็นท่ีกิตติและสมานจะได้พกับ้านหลงัเดียวกนัในหลงัที่หนึง่หรือหลงัที่สาม 
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 4

21
 2. 5

21
 3. 8

21
 4. 10

21
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39. ก าหนดให้ 𝑛 เป็นจ านวนนบั ในการสุม่หยิบเลข 𝑛 จ านวนพร้อมๆกนัจากเซต {1, 2, … , 2𝑛}  ถ้าความนา่จะเป็นท่ีจะ
ได้เลขคูท่ัง้หมดเทา่กบั 1

20
 แล้ว  ความนา่จะเป็นท่ีจะได้เลขคูเ่พียง 1 จ านวนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1

20
 2. 3

20
 3. 9

20
 4. 11

20
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A-NET 52 

ตอนที่ 1 
21. กลอ่งใบหนึง่บรรจสุลาก 10 ใบ แตล่ะใบมตีวัเลขก ากบัไว้ มีสลาก 5 ใบท่ีตวัเลฃก ากบัเป็นจ านวนลบ และอีก 5 ใบมี

ตวัเลขก ากบัเป็นบวก  ถ้าสุม่หยบิสลากจากกลอ่งนีม้า 4 ใบ  ความนา่จะเป็นท่ีผลคณูของตวัเลขที่ก ากบัสลากทัง้สีใ่บ
เป็นจ านวนลบ มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 10

21
 2. 11

21
 3. 13

21
 4. 17

21
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตอนที่ 2 
3. ถ้า 𝐴 และ 𝐵 เป็นเหตกุารณ์ซึง่  𝑃(𝐴′ ∩ 𝐵)  =  𝑃(𝐴 ∩ 𝐵′)  =  𝑃(𝐴 ∩ 𝐵)  =  0.15 

 แล้ว  𝑃(𝐴 ∪ 𝐵)′  มีคา่เทา่ใด 
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9. สองครอบครัวซึง่แตล่ะครอบครัวประกอบด้วย พอ่ แม ่และลกู 2 คน  จะต้องถกูจดัให้นัง่รอบโต๊ะกลม 8 ที่นัง่ โดยที่
เด็กแตล่ะคนจะต้องนัง่ติดกบัพอ่หรือแมข่องตนเอง จะมีจ านวนวิธีจดัได้ก่ีวิธี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A-NET 51 

ตอนที่ 1 
18. กลอ่งใบหนึง่มีหลอดไฟอยู ่10 หลอด เป็นหลอดดี 8 หลอด และหลอดเสยี 2 หลอด สุม่หยิบหลอดไฟขึน้มาครัง้ละ 1 

หลอด 3 ครัง้ โดยที่ในการหยิบแตล่ะครัง้ให้ใสค่ืนหลอดไฟลงไปในกลอ่งก่อนท่ีจะหยิบครัง้ตอ่ไป แล้ว ความนา่จะเป็น
ที่จะได้หลอดเสยี 2 ครัง้ มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 3

125
 2. 6

125
 3. 12

125
 4. 16

125
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตอนที่ 2 

3. ให้ 𝑆 แทนปริภมูิตวัอยา่ง และ 𝐴,  𝐵 และ 𝐶 เป็นเหตกุารณ์ 

 โดยที่ 𝐴 ∪ 𝐵 ∪ 𝐶 = 𝑆 และ 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴 ∩ 𝐶 = 𝐵 ∩ 𝐶 = ∅ 

 ถ้า 𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 0.7 และ 𝑃(𝐵 ∪ 𝐶) = 0.5 แล้ว 𝑃(𝐴′ ∩ 𝐶′) มีคา่เทา่ใด 
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A-NET 50 

ตอนที่ 1 
17. จดัคน 8 คน ซึง่มีสมชาย สมคิด และสมศรี รวมอยูด้่วย เข้านัง่เรียงกนัเป็นแถวตรง  โดยที่สมศรีนัง่กลางตดิกบัสมชาย

และสมคิดเสมอ จ านวนวิธีการจดัที่นัง่ดงักลา่วมีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้
 1. 360 2. 720 3. 1080 4. 1440 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. กลอ่งใบหนึง่มีบตัร 10 ใบ แตล่ะใบมีหมายเลข 0, 1, 2, …, 9 บตัรละหนึง่หมายเลข ถ้าหยิบบตัรจากกลอ่งพร้อมกนั 
3 ใบ ความนา่จะเป็นท่ีจะได้บตัรหมายเลขคูท่กุใบ และมีแต้มรวมกนัมากกวา่ 10 มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 1

12
 2. 1

15
 3. 1

20
 4. 1

30
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A-NET 49 

ตอนที ่1 

3. ในการกระจาย (2
(

1

5
)

+ 3
(

1

10
)
)

55

 จ านวนพจน์ทีเ่ป็นจ านวนเต็มเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 5 พจน์ 2. 6 พจน์ 3. 7 พจน์ 4. 8 พจน์ 
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21. กลอ่งใบหนึง่มีบตัร 10 ใบ แตล่ะใบเขียนหมายเลข –4, –3, –2, …, 4, 5 ใบละ 1 หมายเลข ถ้าสุม่หยิบบตัร 2 ใบ
พร้อมกนัจากกลอ่งใบนี ้ความนา่จะเป็นท่ีจะได้บตัรที่มีหมายเลขบนบตัรทัง้สองซึง่มีผลคณูมากกวา่หรือเทา่กบั 0 
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 2

3
 2. 5

9
 3. 32

45
 4. 41

45
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
22. ให้ 𝑆 เป็นเซตของจดุ 10 จดุบนวงกลมวงหนึง่ ซึง่มีสมบตัดิงันี ้
 เมื่อลากเส้นตรงเช่ือมระหวา่งจดุ 2 จดุใดๆใน 𝑆 

 จะมีเพยีง 3 เส้นเทา่นัน้ท่ีผา่นจดุศนูย์กลางของวงกลมวงนี ้
ถ้าสร้างรูปสามเหลีย่มโดยเลอืกจดุ 3 จดุใน 𝑆 มาเป็นจดุยอดของรูปสามเหลีย่ม ความนา่จะเป็นท่ีจะได้รูป
สามเหลีย่มมมุฉาก เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี ้

 1. 0.1 2. 0.2 3. 0.3 4. 0.4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตอนที่ 2 

9. ก าหนดให้    𝐴 = {1,  2,  3,  4,  5}        𝐵 = {𝑎,  𝑏} 

 ฟังก์ชนัจาก 𝐴 ไปทัว่ถึง 𝐵 มีจ านวนทัง้หมดก่ีฟังก์ชนั 
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เฉลย 

PAT 1 (มี.ค. 59) 23. 5 29. 5 
PAT 1 (ต.ค. 58) 17. 3 38. 160 
PAT 1 (มี.ค. 58) 9. 3 36. 0 43. 1806 
PAT 1 (พ.ย. 57) 8. 4 22. 4 37. 270 
PAT 1 (เม.ย. 57) 15. 3 16. 1 38. 340 43. 35 
PAT 1 (มี.ค. 57) 15. 2 16. 4 
PAT 1 (มี.ค. 56) 6. 3 21. 1 22. 3 41. 42 
 44. 135 
PAT 1 (ต.ค. 55) 22. 4 41. 106 44. 6 45. 0.14 
PAT 1 (มี.ค. 55) 21. 4 41. 22 43. 0.9 46. 528 
 50. 6 
PAT 1 (ธ.ค. 54) 19. 3 20. 4 44. 1001 45. 204 
PAT 1 (มี.ค. 54) 21. 4 22. 1 45. 120 46. 4 
PAT 1 (ต.ค. 53) 22. 4 44. 22 
PAT 1 (ก.ค. 53) 22. 3 41. 352 42. 9 
PAT 1 (มี.ค. 53) 19. 1 20. 2 28. 25 40. 44 
 41. 192 
PAT 1 (ต.ค. 52) 1/16. 2 1/17. 42/55 1/18. 3 2/20. 56 
 2/21. 21 
PAT 1 (ก.ค. 52) 35. 2 37. 2 38. 1 39. 4 
PAT 1 (มี.ค. 52) 35. 3 36. 1 37. 1 38. 1 
 39. 3 
A-NET 52 1/21. 1 2/3. 0.5 2/9. 544 
A-NET 51 1/18. 3 2/3. 0.2 
A-NET 50 1/17. 4 1/18. 3 
A-NET 49 1/3. 2 1/21. 2 1/22. 2 2/9. 30 
 


